

# 习近平同德国总统施泰因迈尔就中德建交50周年互致贺电

新华社北京10月11日电 10月11日,国家主席习近平同德国总统施泰因迈尔互致贺电,庆祝两国建交50周年。

两国关系,努力为世界和平与发展作出积极贡献,谱写了携手同行、相互成就的篇章。我高度重视中德关系发展,愿同施泰因迈尔总统一道努力,以两国建交50周年为契机,继往开来,推动中德全方位战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

施泰因迈尔表示,50年来,德中关系在多领域向深层次发展,增进了两国交流和两国人民福祉。中国是德国第一大贸易伙伴,德中经贸合作符合双方利益。祝愿两国间合作继续蓬勃发展。

# 《习近平谈治国理政》第一卷冰岛文版首发式在雷克雅未克举行

新华社雷克雅未克10月11日电 (记者陈静)《习近平谈治国理政》第一卷冰岛文版首发式11日在冰岛首都雷克雅未克的哈帕会议中心举行。

本次活动由中国外文局、中国驻冰岛大使馆共同主办,外文出版社、冰岛博卡费拉吉德出版公司承办。冰岛前总统奥拉维尔·拉格纳·格里姆松出席活动并致辞,中国外文局局长杜占元发表视频致辞。中国驻冰岛大使何儒龙、冰岛外交部常务秘书马丁·埃约尔夫松、总统办公室主任奥尔尼·西格蒙松、博卡费拉吉德出版公司代表等各界人士约60人参加了活动。

何儒龙在致辞中表示,中冰两国传统友好,《习近平谈治国理政》第一卷冰岛文版是该著作的首个北欧语种译本,充分印证了中冰两国之间的友好情谊,有助于冰岛读者更直观地理解习近平主席在治理国家、实现国家繁荣发展方面的理念和思考,更直接地理解习近平新时代中国特色社会主义思想,为中冰互利合作进一步发展创造更加美好的明天。

杜占元在视频致辞中表示,《习近平谈治国理政》展示了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考,体现了推动构建人类命运共同体、共建美好世界的中国方案。这部著作是习近平新时代中国特色社会主义思想的出版,将为更多冰岛读者读懂习近平新时代中国特色社会主义思想打开新的窗口,为推动中国与冰岛两国文明互鉴架起理解之桥。阅读这部著作,能够更深入地理解和感知中国共产党以人民为中心的发展思想、中国式现代化的发展实践,以及中国始终倡导和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球价值观。

格里姆松在致辞中回顾了习近平主席与习近平主席交往的故事,称通过两人的直接接触,他对习近平主席的治国理政理念留下深刻印象。格里姆松对《习近平谈治国理政》第一卷冰岛文版的问世表示欢迎。

首发式上,何儒龙与冰岛嘉宾共同为《习近平谈治国理政》第一卷冰岛文版新书揭幕。何儒龙还向冰方嘉宾赠送了新书。

南海之滨,千帆竞发。从“三天一层楼”到“三天一项制度创新”,深圳续写“春天的故事”,2万多家国家级高新技术企业,托起国际创新中心。长江两岸,绿意盎然。从“化工围江”到“江豚逐浪”,湖北推动长江大保护,累计“关改搬转”沿江工业企业443家,呵护“一江碧水向东流”。关中平原,连通内外。从内陆腹地到开放前沿,往返欧亚大陆的“长安号”中欧班列,让不沿边、不靠海的陕西,得以打造内陆改革开放高地。一路栉风沐雨,十年春华秋实。神州大地,气象万千的创造和改变,汇聚成新时代中国高质量发展的壮丽篇章。

稳居世界第二大经济体、第一大工业国,全面建成小康社会,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果,人民群众获得感、幸福感、安全感显著增强……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民自信自强、守正创新,驾驭中国经济巨轮乘风破浪、扬帆远航,推动实现中华民族伟大复兴中国梦。

非凡十年,我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

## 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

# 高质量发展迈出坚实步伐

本报记者 杜海涛 刘志强 吴秋余 欧阳洁

“能不能驾驭好世界第二大经济体,能不能保持经济社会持续健康发展,从根本上讲取决于党在经济社会发展中的领导核心作用发挥得好不好。”

中央政治局常委会、中央政治局定期研究分析经济形势,决定重大经济事项,中央财经委员会(领导小组)及时研究发展重大问题,中央全面深化改革委员会(领导小组)及时研究重大改革,历次中央经济工作会议集中对我国发展作出部署……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、协调各方,加强党对经济工作的战略谋划和统一领导,为我国经济社会持续健康发展提供了根本保证。

——举旗定向、凝心聚力,准确辨识经济发展的历史方位。

进入新时代,百年变局加速演进,发展大潮风云变幻。

向内看,历经多年高速增长,经济结构性体制性矛盾不断积累,传统发展模式难以以为继,发展不平衡不充分的问题更加突出,发展中的矛盾和问题集中体现在发展质量上。

向外看,国际金融危机阴霾未散,经济全球化遭遇逆流,新一轮科技革命和产业变革孕育兴起,综合国力竞争空前激烈。

国际形势错综复杂,改革发展稳定任务艰巨繁重。习近平总书记统筹国内国际两个大局,作出一个个重大战略判断——

“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期”;

“国内外形势正在发生深刻复杂变化,我国发展仍处于重要战略机遇期”;

“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作”;

……

察势者智,驭势者赢。拨开迷雾,辨清大势,中国经济的历史坐标越发明确,前行航向越来越清晰。

——高瞻远瞩、深刻洞察,科学确立经济发展的指导原则。

理念是行动的先导。发展理念是否正确,从根本上决定着发展成效乃至成败。

“谋划‘十三五’规划建议,首先要把握应该坚持什么样的发展理念搞清楚。”2015年初,“十三五”规划建议起草工作一开始,习近平总书记就明确了这一点。

“必须牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。”2015年10月,习近平总书记在党的十八届五中全会上提出新发展理念,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。(下转第二版)

## 擘画新蓝图

“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作”

需求收缩,供给冲击,预期转弱,三重压力袭来;国内疫情防控任务繁重艰巨,乌克兰危机,超预期因素接连冲击……进入2022年,中国经济持续承压。

越是困难时刻,越要坚定信心。

就业物价总体平稳,创新引领持续增强,民生保障有力有效……今年以来,在以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有效统筹疫情防控和经济社会发展,有力实施稳经济一揽子政策措施。中国经济在经历短期波动后延续恢复发展态势,彰显出强大韧性。

这十年来,我们遭遇的风险挑战风高浪急,其复杂性严峻性前所未有。坚定信心,迎难而上,一仗接着一仗打,中国经济闯激流、过险滩,驶向更加壮阔的前程。

坚定的信心,来自坚强核心。

## 喜迎二十大

# 各地开展喜迎二十大主题文明实践活动

本报记者 郑海鸣

金秋,收获时节。在各地新时代文明实践中心,喜迎二十大主题文明实践活动正如火如荼地开展。

啊,城依景、景融乡、乡伴城,科技创新日新月异,旧城东街华丽转身……”当地宣讲志愿者姚震生动地讲述着。村民们围坐一旁,听得津津有味。

我把老房子改造成农家乐,常常客满。”村民韦登春谈起自己的收获,双眼笑成一条缝。

重庆市南川区德隆镇银杏村的一栋栋农房前,挂满了火红的辣椒、金黄的玉米。在新时代文明实践站,说起年年丰收,聊起幸福生活,村民们喜上眉梢。

“这些变化我们都有切身体会!”返乡创业村民韦毅站起来说,“以前从城区到德隆镇的公路坑坑洼洼,回一次家要走一整天,现在宽敞平整的乡村公路通到了家门口。”

“还要继续奋斗!”“要坚定不移听党话,永远跟党走!”村民们你一言我一语,笑声、掌声,飘得很远。

“南川这十年来的变化真是可喜

“来旅游的人也多了。今年8月,

热情邀请村民们拍起合影。(下转第三版)

# 浙江淳安下姜村携手邻村迈向共同富裕

本报记者 窦皓 人民网记者 王丽玮

溪水潺潺,远山含黛,秋日的浙江省淳安县枫树岭镇下姜村风景如画。

加,乡亲们生活芝麻开花节节高,我们更得撸起袖子加油干。”

46959元,是2001年的20多倍。

山茶油、地瓜干、红高粱酒……今年国庆假期,下姜村的精品民宿里搭起展销摊位,印有“大下姜”字样的特色农产品吸引不少游客选购。

下姜村是习近平同志担任浙江省委第一书记期间的基层联系点。在习近平同志亲自帮扶下,下姜村发生了前所未有的可喜变化。从“土墙房、半年粮、烧木炭,有女莫嫁下姜郎”的“脏乱穷”到人人羡慕的“绿富美”,走上绿色发展之路的下姜村2021年人均可支配收入达

坚持党建引领,紧扣强村富民目标,2019年6月,下姜村联合周边20余个行政村,牵头成立“大下姜乡村振兴联合体”,实行平台共建、资源共享、品牌共塑,携手邻村迈向共同富裕。

“党的二十大即将胜利召开,我们倍感振奋。”下姜村党总支书记、村委会主任姜丽娟说,“现在游客多了,收入增

“大下姜区域的油茶籽就要采摘了,我们想借助联合体平台,

了,我们想借助联合体平台。(下转第三版)

# 王岐山将出席亚洲相互协作与信任措施会议第六次峰会

新华社北京10月11日电 外交部发言人毛宁11日宣布:应亚洲相互协作与信任措施会议主席国哈萨克斯坦政府邀请,国家副主席王岐山将率团赴哈出席10月12日至13日在阿斯塔纳举行的亚信第六次峰会。



全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障。近年来,江苏不断完善全民健身公共服务体系,不少城市社区建成了“10分钟体育健身圈”。图为江苏省宿迁市一处免费健身公园。陆启辉摄(人民视觉)

## 敢于拼搏 善于拼搏

日前,2022年第五十六届世界乒乓球团体锦标赛(决赛)在四川成都落下帷幕,中国男队勇夺团体三连冠、男团十连冠,在两个项目上分别获得了第二十二个世乒赛团体赛冠军。让人们感佩的,不仅是国乒男、女队的双双卫冕成功,更是国乒队员敢打敢拼的精气神。

一股劲”,在成都进行了一个多月针对性的封闭训练;男团半决赛中,男队队员一分一分咬牙拼,最终赢得胜利。人生能有几回搏,拼搏是值得的。竞技体育如此,生活亦是如此。幸福不会从天而降,梦想不会自动成真,唯有奋力拼搏,才能创造精彩。抖擞精神、焕发斗志,顽强拼搏、不懈奋斗,每个人都能成就属于自己的出彩人生。

今日谈

## 乡村振兴一线探访

# 打好精准脱贫攻坚战,走中国特色减贫之路

本报记者 马跃峰 孙超 程焕

“泉在哪儿?” “在半山腰,两公里远。”

手,摸到一汪泉水。

农历小年,习近平总书记来到村里。在老党员马岗家,总书记看到屋里的水缸,特意舀起一瓢水尝尝。”白海红说。

仰角70多度的斜坡上,61岁的白海红小心地走着。宽度仅容一人的小路,因为多年无人经过,已经覆上了一层青草。

曾经,白海红几乎每天清晨都要走1小时路,排1小时队,来到这里接上一担水,挑给全家吃。

在习近平总书记亲切关怀下,引洮供水一期工程2014年底建成通水,圆了甘肃人民盼半个多世纪的梦想。(下转第四版)

白海红所在的甘肃省定西市渭源县元古堆村海拔2400多米,三面环山,村里的百姓曾天天愁水。

白海红所在的甘肃省定西市渭源县元古堆村海拔2400多米,三面环山,村里的百姓曾天天愁水。

“一辈子也忘不了2013年2月3日,

## 登记在册市场主体达1.63亿户

十年净增超1亿户

本报北京10月11日电 (记者欧阳洁)记者从国家市场监督管理总局获悉:十年来,我国市场主体总量实现历史性突破。截至今年8月底,登记在册市场主体达1.63亿户,相比2012年底的5500万户,净增超1亿户,年平均增幅12%。其中,个体工商户从4060万户增加至1.09亿户。

奋进新征程 建功新时代  
“奋进新时代”主题成就展图片选登  
(第九至十四、十七版)

奋进新征程 建功新时代  
喜迎党的二十大  
(第九至十四、十七版)